
Procès-verbal de la Réunion de la 

CDTT du 11/06/2012  

A STRASBOURG 
 
 

Sujets à l'ordre du jour 
 
 

 Liste de Présence 

 Adoption du PV de la réunion du 10/05/2012 

 Bilan des Fédéraux par Equipes 2012 

 Bilan des Fédéraux Jeunes 2012 

 Bilan de la réunion CFA du 09/06/2012 

 Point Financier 

 Divers 

 

Le Président ouvre la  séance à 20h00 en souhaitant la bienvenue aux membres de la CDTT présents tout en 

remerciant le club SOGS AVENIR de nous recevoir ce soir.  

 

Liste de Présence 
 

Presents: Jean-Pierre VOLTZENLOGEL - Edith WENDLING - Christine ROMPEL - Mireille VOLTZENLOGEL - 

WENDLING Maurice– Alfred MOSCHEROSCH - Charles ZELLHOEFER- Pascal HAHN – WALTER Jeremy 

 

Excusés: BIRGEL Marc – GSTALTER Robert 

 

Adoption du P.V.de la réunion du 10/05/2012 

 
Le PV du 10 mai 2012 est adopté à l’unanimité. 

 

Bilan des Fédéraux par Equipes 

 
Sur le plan organisation rien à redire au niveau des JA, la formule actuelle est à revoir, une réunion de travail CFA 

est prévue pour en discuter. La CDTT regrette que les repas réservés et payés n’ont pas été pris par certains 

participants et de ce fait, et ceci pour la prochaine épreuve, nous laisserons le choix de prendre ou pas les repas. 

 

Récompenses : 1 médaille OR, 1 ARGENT, 3 BRONZE 

 

Bilan des Fédéraux Jeunes 

 
Une très bonne organisation sur place, les repas ont été très bons dans l’ensemble. La CDTT déplore le 

comportement de certains jeunes concernant la prise d’alcool, et prendra des sanctions nécessaires  (Document ci-

joint) Une réunion de débriefing à été organisée avec les responsables et les coachs. 

 

Récompenses : 9 médailles OR, 7 ARGENTS, 14 BRONZE  
 

Bilan de la réunion CFA DU 09/06/2012 

 

Une CFA rallongée de 10h à 19h pour consacrer une bonne partie de la matinée à la formation comprenant  de 

larges débats sur le fonctionnement et les buts des différentes formations. 

Un recensement du livret d’animateur se fera au sein du CD 67 sous la responsabilité de Céline KUNTZ.  

 

Le stage jeune pour le CSIT aura lieu malgré l’annulation du CSIT à RIO pour des raisons financières et de 

sécurité. 

Ce stage aura lieu du 30 octobre 2012 au 3 novembre 2012 à Longlaville avec une sélection de 6 filles et 6 garçons, 
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Concernant les filles Alsaciennes sont retenues : BOESINGER Myriam, DORN Mathilde, BALTZER Léa, BODIN 

Laura, FOELS Hélène, 

Remplaçantes éventuelles : BERST Mélanie et BERST Delphine. 

L’équipe d’encadrement est composée de : ELLES Sandrine, GIODA Bernard, BIRGEL Marc. 

L’hébergement sera prévu en hôtel. 

 

Un Stage d’entraineur fédéral sera organisé en Alsace à KIRRWILLER les 22 et 23 septembre et encadré par 

ELLES Sandrine. 

 

Epreuves Fédérales saison 2012/2013/2014 : 

 

Fédéraux Vétérans 2012 : 27 et 28 octobre à Longlaville  

Fédéraux NC &TT 2013 : 26 et 27 janvier ou du 9 au 10 février. (date reste à préciser) 

Fédéraux Equipes 2013 : 13 et 14 avril 2013 (lieu à définir...il y a des pistes éventuelles en ALSACE) 

Pour l’instant pas de candidature confirmée pour les 2 épreuves 

Fédéraux Jeunes : Pentecôte 2013 à ODOS 

Fédéraux Vétérans 2013 : ORNE 

Fédéraux Vétérans 2014 : 25 et 26 octobre à BILLY MONTIGNY. 

 

Au niveau des licences TT une légère augmentation avec +2.4% soit 2424 au lieu de 2361. 

 

Quelques dates à retenir : 

1/09/2012 : Prochaine réunion  CFA 

Décembre 2012 : Réunion CFA décentralisée à Toulouse au CD31 

5 /6/7 Avril 2013 : AG de la fédé en Bretagne 

80 ans de la FSGT il faut réfléchir sérieusement aux manifestations à prévoir pour cet anniversaire. 

 

Préparation de l’AG de la CDTT  

 

Les invitations sont envoyées, l’AG se prépare comme il se doit. 

Pas de soucis particulier. 

 

Point financier  

 

Disponibilité: 5 704.63 euros ...toutes les factures émises sont réglées. 

 

Divers 

Nous homologuons les mutations suivantes : 

 

LINGELSER Etienne : Départ de l’US EGALITAIRE pour l’AMITIE 

HOENEN Nicolas : Départ de l’AURORA SB pour l’USO 

FRIDELMEYER Gilles : Départ de l’AURORA SB pour l’USO 

COLACRESI Joseph : Départ de l’USO pour l’AMITIE 

 

Réunion le 23 juin à l’AVENIR sur la formation en générale organisée par le CD 67 et le CR Alsace avec la présence 

de 2 Cadres techniques de la Fédération : Carine ESBRI et Jacques CALLAREC. 

 

Sur le point technique toutes les compétitions sont terminées et nous ne relevons aucun problème dans l’ensemble. 

 

Fin de la réunion CDTT à 24H00 

 Le Président                       La secrétaire de séance   

Jean-Pierre VOLTZENLOGEL             Christine ROMPEL 
 
 
 
 
 
 
 



Procès-verbal de la Réunion de la 

CDTT du 20/06/2012  

A STRASBOURG 

 

 
 
 

Sujets à l'ordre du jour 
 
 

 Liste de Présence 

 Bilan de la réunion de débriefing du 18/06 ...concernant les  Fédéraux Jeunes  

 Mise en place du calendrier de la saison 2012/2013 

 Mise en place du Championnat par équipes 2012/2013 

 Préparation des Fédéraux Vétérans octobre 2012 

 Divers 

 

Le Président ouvre la  séance à 20h00 en souhaitant la bienvenue aux membres de la CDTT présents tout en 

remerciant le club SOGS AVENIR de nous recevoir ce soir. 

Nous en avons profité de la présence de Jean ZUCCALA (excusé lors de notre AG) pour lui remettre le trophée du 

« Meilleur Râleur » . Jean a pris le trophée avec le sourire. 

L'idée a germé de prévoir un "prix citron" et un "prix orange" lors de la saison prochaine et tous les membres de la 

CDTT sont invités à réfléchir au cours de la saison et des différentes épreuves. 

 

 

Liste de Présence 
 

Présents: Jean-Pierre VOLTZENLOGEL - Edith WENDLING - Christine ROMPEL - Mireille VOLTZENLOGEL - 

WENDLING Maurice - Charles ZELLHOEFER- Pascal HAHN – WALTER Jeremy 

et Jean ZUCCALA pour le club recevant 

 

Excusés: BIRGEL Marc – GSTALTER Robert– Alfred MOSCHEROSCH 

 
 

Bilan de la réunion de débriefing du 19/06 

 
Nous joignons à ce PV le courrier qui sera transmis aux parents ainsi que le compte rendu de cette réunion. 

 

 

Mise en place du calendrier saison 2012/2013 

 
Le calendrier est joint au PV 

  

Mise en place du championnat par Equipes 2012/2013 

 

Rien de Nouveau par rapport à l’AG, cependant au vu des quelques promesses faites à l'A.G. par certains clubs nous 

attendons des retours avant  la date limite fixée à fin aout pour modifier le nombre des équipes. 

 

 

Préparation des Fédéraux Vétérans octobre 2012  

 

Les Fédéraux Vétérans auront lieu les 27 et 28 octobre 2012 à LONGLAVILLE, un retour des inscriptions est 

prévu le 1er septembre. 

Un tarif prévisionnel de 193,00 euros pour un participant et 116,00 euros pour un "pris en charge" à été élaboré. 
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Le déplacement se fera en bus car c'est la solution la moins onéreuse et compte tenu de la proximité cela ne 

nécessitera pas un long trajet. Le prix du maillot est inclus soit de 16 euros les 2, nous rappelons que la port du 

maillot est obligatoire mais que ceux qui sont déjà titulaires du "maillot purple" ne sont plus obligés de le 

commander, le tarif sera alors revu à la baisse pour les intéressés. 

 

 

Divers 

 
Nous homologuons la mutation suivante : 

 

BILLEREY Vincent : Départ de l’AVENIR pour l’AMITIE 

 

A partir du 13 aout le CD sera opérationnel pour les nouvelles licences qui seront de couleur verte. 

 

 

 

 

Fin de la réunion CDTT à 22H50 

 

 

 Le Président                       La secrétaire de séance   

Jean-Pierre VOLTZENLOGEL             Christine ROMPEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Procès-verbal de la Réunion de  

débriefing des Fédéraux jeunes du 

18/06/2012 à Dettwiller 

 
 

 

Lors du point « Bilan des Fédéraux Jeunes » de la réunion de la CDTT du 11/06/2012, et de la discussion qui en a 

découlé suite à certains faits qui se sont passés,  il a été  décidé au sein de la CDTT d’organiser une réunion de 

dé-briefing avec les responsables de délégation, les coatchs pris en charge par la CDTT et comme je suis 

chargée de l’organisation des déplacements aux épreuves fédérales je me suis portée volontaire pour animer 

cette réunion et d’y convoquer tous les concernés. 

 

La réunion a eu lieu le lundi 18 juin 2012 dans la salle que la Liberté Dettwiller a mise à notre disposition et nous 

les en remercions.  

 

La séance a été  ouverte à 20h00 en présence de : 

 

 Jean-Marc KOBER, Président de la Liberté Dettwiller et Laetitia FEGER, responsable de la section 

tennis de table de la Liberté Dettwiller, 

 Gilbert BILLEREY et Justine ISENMANN, responsables de délégation aux fédéraux jeunes, 

 Claude BOESINGER, Bruno GLUCK, Jonathan LAUER, Pascal HAHN et Jérémy WALTER, Coatchs de la 

délégation, Jean-Marie ZIEGLER était excusé pour raisons professionnelles.  

 Maurice WENDLING Vice-Président de la CDTT et Edith WENDLING, secrétaire de la CDTT et 

organisatrice du déplacement. 

 

Après un tour de table où chacun a pu s’exprimer et donner son point de vue, nous avons longuement discuté et 

débattu  sur ce qui s’est passé sur place et aussi pendant le déplacement. 

 

J’ai donné mon point de vue vis-à-vis de la situation qui a dérapé notamment en ce qui concerne les jeunes 

mineurs qui emmènent dans leurs bagages de l’alcool fort camouflé dans une bouteille d’eau minérale … pour 

le consommer sur place et aussi de ceux qui quittent le groupe sans informer les responsables de délégation pour 

boire dans les bistrots du village, cette situation ne doit en aucun cas se renouveler, car s’il devait arriver quoi 

que ce soit à qui sera attribué la responsabilité ??.    

 

La CDTT ne peut tolérer et cautionner de tels faits et la question de sanctionner les acteurs mineurs a 

longuement été évoquée, mais sans trouver de solution juste qui cible tous ceux qui sont concernés, sans léser 

personne, ni oublier personne. 

 

Pour résumer succinctement le débat de la réunion il faut savoir : 

 

 qu’il a été déploré que le responsable de délégation ne s’est pas présenté et n’a pas fait de discours de 

bienvenue dans le bus en rappelant les règles de base pour un bon fonctionnement du week-end, 

 le peu de contact que le responsable a eu avec le groupe notamment en distribuant les tickets repas aux 

responsables de clubs et non aux joueurs eux-mêmes, comme cela se fait d’habitude, 

 certains se sont demandé à quoi sert un responsable de délégation, !!!! 

 il a été clairement dit qu’il faudrait, dans la mesure du possible, confier cette mission à une dame pas trop 

jeune qui peut se substituer à la maman qui n’accompagne pas et ceci essentiellement pour aider nos filles 

à gérer leurs soucis si elles en ont, et pour lesquels elles n’en parlent pas forcément à un homme,  

 que la distribution d’eau et de céréales n’a pas été assumée correctement, certains jeunes ne savaient pas 

que c’était disponible et comment il fallait faire pour s’approvisionner et ont donc rempli leur bouteille 

d’eau dans les toilettes, alors qu’un grand stock était disponible,  

 aucune consigne de respect de propreté n’a été donnée et le bus était dans un état lamentable à l’arrivée 

du groupe à Zutzendorf, 

 une maman d’un jeune a fait la réflexion quant au responsable de délégation qu’elle voyait trop souvent à 

son goût avec un verre de bière pendant la compétition, 

 que la sensibilisation avec les consignes nécessaires doit se faire bien avant le départ et le mot dans la 

plaquette ne suffit pas, 
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 la discussion de la consommation d’alcool par les adultes devant les jeunes n’est pas une bonne chose et  

cela doit cesser tel que cela se pratique actuellement,  

 un des coatchs présent nous a informé qu’il a demandé à ses jeunes avec lesquels il a partagé la chambre 

de vider leurs sacs et ranger les affaires dans les armoires, puisque nous n’avons pas le droit de les fouiller 

au moins on verra ce qu’ils ont dans leurs bagages,  

 le fait qu’un coatch soit parti encadrer ses jeunes lors de la virée dans le bar du village a aussi été discuté 

et mis sur le compte de la jeunesse et l’inexpérience de ce dernier, mais on ne peut lui en tenir rigueur 

dans un certain sens il a bien fait et a évité des dérives certaines, 

 pour parler de sport on déplore que nous ne retrouvons plus l’esprit délégation d’avant ou tous étaient 

présents pour soutenir le ou la pongiste qui jouait, il y a beaucoup d’individualité en ce moment et la 

discussion nous a éclairé puisque la majorité de nos jeunes jouent aussi en FFTT et c’est très individuel là 

bas,    

 On s’est posé la question de savoir s’il fallait continuer à désigner des coatchs que la CDTT prend en 

charge, la réponse est un oui franc.  

 

En conclusion autant les jeunes que les adultes font de ce déplacement une fête, certes mais pas au détriment 

de la compétition, la CDTT investit beaucoup d’argent, les clubs et parfois aussi les familles, ce qui veut dire que 

nous sommes en droit d’attendre de bons résultats sportifs avant tout et que la fête peut et doit être de la 

partie mais, avec beaucoup moins d’alcool pour les adultes et pas du tout pour les jeunes.   

 

 

Conclusion et souhaits des présents à soumettre à l’approbation des membres de la CDTT lors de la 

réunion du 20 juin 2012. 

 

Pour remédier aux faits navrants qui se sont passé cette saison et les éviter à l’avenir, l’ensemble des personnes 

présentes ce soir ont souhaité que la CDTT informe par courrier adressé aux parents de chaque jeune de ce qui 

s’est passé et aussi pour les sensibiliser sur ce qui est autorisé et toléré et ce qui sera interdit  lors des futures 

épreuves et nous avons décidé : 

 

 d’instaurer des horaires à respecter pour les jeunes pour aller se coucher, 

 de faire signer avant le départ à chaque participant jeune ou adulte une feuille d’engagement sur ce qu’il 

faut respecter et ne pas faire et y indiquer les sanctions qui seront prises en cas de non respect. 

 

En tous cas pour conclure, chaque coatch se dit prêt à reconduire son poste lors d’une prochaine épreuve et 

cette mise au point à permis de mettre beaucoup de choses  en lumière et nos allons essayer d’apporter une 

amélioration à tout ce qui n’a pas fonctionné correctement. 

 

La séance est close à 22h10 suivie d’un verre de l’amitié offert par la Liberté Dettwiller que nous remercions.    

 

 

 

 
                                    La Secrétaire de la CDTT   
                     Edith WENDLING 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

FEDERATION SPORTIVE & GYMNIQUE DU TRAVAIL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE TENNIS DE TABLE DU BAS-RHIN 

Correspondance : Edith WENDLING « Le Major » 192, Rte des Romains 67200 STRASBOURG 

: 03 88 30 35 25 Portable: 06 75 30 92 23 * E-mail : me.wendling@orange.fr 

AVERTISSEMENT - INFORMATION 
 

Strasbourg, le 22 juin 2012 

 

à tous les responsables de clubs, 

à tous les participants aux fédéraux 2012, 

à tous les parents des jeunes ayant participé aux fédéraux jeunes 2012,  

 

Les membres de la CDTT ont l’habitude après chaque épreuve qu’elle soit départementale, régionale 

ou fédérale de mettre à l’ordre du jour de leur réunion un point intitulé «  bilan de l’épreuve …. », ce 

qui a aussi été le cas pour l’épreuve fédérale des  jeunes qui a eu lieu le week-end du 26 et 27 mai à 

Méjannes le Clap dans le Gard. 

 

Ce point a été évoqué lors de la réunion du 11/06/2012 et fort a été notre étonnement d’apprendre 

que certains de nos jeunes mineurs avaient dans leurs bagages de l’alcool fort dissimulé dans des 

bouteilles d’eau minérale, d’autres ont quitté le groupe sans prévenir l’un des responsables de 

délégation pour aller boire dans un bistrot du village …. 

 

De tels faits sont inadmissibles et interdits et ne peuvent être cautionnés par la CDTT, c’est pourquoi 

une réunion de débriefing a été organisée avec les responsables de délégation et les coatchs le 

18/06/2012 et parce que nous ne connaissons pas tous les acteurs de ces faits et pour n’oublier ni le 

léser personne, nous n’avons pas pu prendre de sanctions à leur égard, mais unanimement l’ensemble 

des présents lors de la réunion de débriefing a souhaité que ce courrier soit adressé aux 

responsables de clubs et aux parents des jeunes à titre d’avertissement mais aussi d’information, 

pour sensibiliser leurs jeunes afin que de tels faits ne se reproduisent plus à l’avenir. 

 

Toutefois si une dérive devait être constatée lors de la prochaine épreuve, tout un chacun 

emportant et consommant de l’alcool sera immédiatement exclu de la compétition et renvoyé 

chez lui à ses frais. 

 

La CDTT fait chaque saison le maximum pour qualifier nos jeunes, en les prenant à charge 

financièrement, les clubs et parfois les familles y contribuent aussi, alors il faut savoir que nous 

sommes en droit d’attendre de bons résultats sportifs et cela n’est pas obtenu si les jeunes boivent 

et ne dorment pas, c’est pourquoi la décision dès la saison prochaine de fixer des limites d’horaires 

pour le coucher est adoptée et de faire signer avant le départ à chaque participant jeune ou adulte 

une feuille d’engagement sur ce qu’il faut respecter et ne pas faire et y seront indiquées les sanctions 

qui seront prises en cas de non respect de ces consignes. 

 

Espérant pouvoir compter sur vous tous, pour recadrer les jeunes qui ont fauté et sensibiliser les 

autres, nous vous adressons dès à présent nos remerciements anticipés et nos cordiales salutations 

sportives et vous souhaitons un bel été ensoleillé.  

 

        Les membres de la CDTT FSGT 67 
 
 

Ce courrier est valable pour toutes les épreuves 


